

建设天蓝地绿水清的美丽家园

——党的十八大以来推进生态文明建设述评

“绿水青山就是金山银山”

竹海绵延，荷香清幽，处处皆景……这是游客在浙江省安吉县余村看到的风景。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度抓生态文明建设，全党全国推动绿色发展自觉性和主动性显著增强，美丽中国建设迈出重大步伐，中华大地正展现出天蓝地绿水清的亮丽新景象。

“我们要积极回应人民群众所想、所盼、所急，大力推进生态文明建设，提供更多优质生态产品，不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度抓生态文明建设，全党全国推动绿色发展自觉性和主动性显著增强，美丽中国建设迈出重大步伐，中华大地正展现出天蓝地绿水清的亮丽新景象。

“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福”

远眺山峦叠翠，近看碧波荡漾……秋日的苍山洱海，让人流连忘返。洱海是云南大理的“母亲湖”，也曾因长期污染导致水富营养化。

2015年，习近平总书记来到洱海边，仔细察看生态保护湿地，听取洱海保护情况介绍，强调一定要把洱海保护好，“苍山不墨千秋画，洱海无弦万古琴”的自然美景永驻人间。

经过系统治理，今年上半年，洱海水体透明度达到近10年最好水平。“当洱海在眼前一天天清澈起来，才理解保护生态环境的重要性。”大理古生村村民何利成的客栈一度被关停进行整改提升，恢复营业后迎来八方游客。

生态文明兴则文明兴。新的赶考之路上，生态文明建设成为一道必答题。

党的十八大将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局，“美丽中国”成为生态文明建设的远景目标。党的十九大把“污染防治攻坚战”列入决胜全面建成小康社会的三大攻坚战之一。

良好生态环境是最普惠的民生福祉。习近平总书记指出：“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。”

贯彻落实习近平总书记的重要指示和党中央决策部署，各地各部门通过一系列切实举措，助力打好污染防治攻坚战。

产业提升，全面整治散乱污企业及集群，加快淘汰落后产能；补上短板，城市污水管网建设快速推进，不断提升污水处理能力；能源转型，清洁取暖改造减少散煤污染，可再生能源快速发展……

曾被雾霾笼罩的天空逐渐被擦亮。全国地级及以上城市细颗粒物平均浓度从2015年的46微克/立方米降到2021年的30微克/立方米，空气质量优良天数比率达到了87.5%。

水环境质量发生转折性变化。2021年，全国地表水水质优良断面比例达到84.9%，已接近发达国家水平。

“山水林田湖是一个生命共同体”，习近平总书记深刻指出，“对山水林田湖进行统一保护、统一修复是十分必要的”。之后，总书记又将“草”和“沙”纳入其中：推进山水林田湖草沙一体化保护和修复，提升生态系统稳定性与可持续性。

如今，我国超过25%的国土面积划为生态保护红线，建立了以国家公园为主体的自然保护地体系，设立了三江源等一批国家公园，为90%的陆地生态系统类型和74%的国家重点保护野生动植物种群提供有效保护。全国森林覆盖率提升至24.02%，荒漠化、沙化土地面积减少，绿意装点着山川大地。

党的十八大以来，我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，人与自然和谐之美生动展现。

学生们收到一份珍贵礼物——中国国家主席习近平给他们的回信。

习近平主席在信中说：“地球是个大家庭，人类是共同命运共同体，气候变化是全人类面临的共同挑战，人类要合作应对。”

共建地球家园，有主动作为的中国贡献、中国担当。

“我们要深怀对自然的敬畏之心，尊重自然、顺应自然、保护自然，构建人与自然和谐共生的地球家园。”2021年10月，习近平主席在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上的主旨讲话，引起了与会各方的广泛共鸣。

这10年，全国单位GDP二氧化碳排放下降了34.4%，煤炭在一次能源消费中的占比也从68.5%下降到了56%，可再生能源开发利用规模、新能源汽车产销量都稳居世界第一位。

我国是能耗强度降低最快的国家之一，是全球森林资源增长最多的国家，生物多样性保护目标执行情况好于全球平均水平，深入开展绿色“一带一路”建设，帮助发展中国家提高环境治理水平……近年来，我国已经成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。

2020年9月22日，中国向世界庄严宣告：二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。

习近平总书记指出：“实现‘双碳’目标，不是别人让我们做，而是我们自己必须要做。”

中国承诺实现从碳达峰到碳中和的时间，远远短于发达国家所用时间，需要付出艰苦努力。

我国将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，陆续发布了“双碳”目标下的“1+N”政策，加快发展风力光伏等新能源，努力推动绿色低碳生产生活方式成为全社会的自觉追求。

近年来，绿色低碳理念深入人心。以公交、地铁为主的公共交通日出行量超过2亿人次，297个地级以上城市实行垃圾分类，覆盖1.5亿户居民。从“光盘行动”、节水节纸、节电节能，到环保装修，拒绝过度包装、告别一次性用品，“绿色低碳节俭风”吹进千家万户，简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式成为社会新风尚。

新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求。“十四五”时期，我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。

2022年1月17日，在2022年世界经济论坛视频会议上，习近平主席用3个“全力以赴”，再次表明中国坚定不移推进生态文明建设、实现可持续发展的决心和行动：

“中国坚持绿水青山就是金山银山的理念，推动山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全力以赴推进生态文明建设，全力以赴加强污染防治，全力以赴改善人民生产生活环境。”

人不负青山，青山定不负人。

新征程上，在习近平生态文明思想指引下，我们携手同心、不懈奋斗，定能书写出人与自然和谐共生的绚丽新篇章。

新华社北京9月22日电

构建人与自然和谐共生的地球家园

今年4月21日，英国弗朗西斯·霍兰德学校的小

房屋租赁公告

长子县国元资本运营有限公司拟对位于县城东大街199号(原正大超市)卖场(门市)及办公楼对外进行公开招租,可整租,可单租。相关要求及事项如下:

一、租货标的

租货标的	建筑面积	备注
一楼卖场(一层)	1200m ²	
一楼办公区	15间	
三楼办公区	10间	
库房	11间	
门面房	1间	

二、报名时间:2022年10月8日—10月31日

三、联系人及联系方式:常先生 15635569017

长子县国元资本运营有限公司

县自然资源局召开全县重点项目用地“一对一”对接推进会

本报讯 10月6日，县自然资源局组织县经济技术开发区、文旅局、招商中心等相关单位及科利华、瑞道丰、浩诚废钢、空港物流、抽水蓄能等二十余个重点项目用地企业，召开全县重点项目用地“一对一”对接推进会。

会上，县自然资源局与各用地企业建立了用地服务线上互动平台和重点项目用地办理进度“一张图”机制，各业务科室与各用地单位、用地企业围绕用地规划、选址、预审、收储、组件、出让、供地、办证等具体情况进行了深入

交流，并针对每个项目不同的情况，逐项目、逐地块明确用地需求，梳理办理路径，确定办理时限。

此次对接推进会旨在联合协调解决项目落地建设过程中遇到的用地问题，进一步明确项目用地常态化联席服务机制，明确招商引资项目优先保障纳入规划、优先保障用地指标、优先保障组件报批，着力为项目建设提供快捷、高效、优质的用地服务，推动全县签约项目早落地、早开工，早达效。

电力服务“零距离” 亲情护农助增收

头，为机井设备“上门体检”，及时消除安全隐患，还针对菊花灌溉面积大、机井抽水用电周期长的特点，为农户量身定制用电方案，引导农户安全、科学用电。

大堡头镇供电所所长李晓卫告诉记者：“老马沟菊花基地从一开始建设到申请装表接电，再到后来的烘干厂房用电，都是当天申请、当天完成。因其属于高负荷设备，我们会经常检查巡视，发现用电不合理情况及时处理。”

产业发展离不开电力的供应保障。

目前，全县菊花种植面积达3000余亩，



长子县文明乡村综合整治倡议书

全县广大父老乡亲们：

为贯彻落实中央、省、市、县关于加快乡村振兴的部署要求，进一步推进文明乡村综合整治，着力营造干净整洁、文明有序的乡村环境，县文明乡村综合整治领导小组办公室特发出如下倡议：

从现在做起，争做文明乡村宣传员。文明乡村，生态宜居，我们要利用标语、展板、微信群等多种方式，全方位、立体式、多角度宣传，让健康文明生活方式成为常态，营造“人人参与、家家行动、户户受益”的良好氛围，共同凝聚起全民参与的强大正能量，为共建文明美丽乡村尽一份心、出一份力。

从点滴做起，争做文明乡村保洁员。治理“脏、乱、差”，要靠“你、我、他”。我们要自觉当好“主人翁”，主动扫好“门前雪”，不乱倒垃圾、不乱排污水、不乱搭乱挂、不乱堆乱放、不乱停乱放、不乱贴乱画、不随地吐痰、不损坏环卫设施，从房前到屋后，从院内到院外，让家里门外净起来、房前屋后绿起来、庭院景色靓起来，以“小家美”促“乡村美”。

从自身做起，争做文明乡村监督员。长子是我家，文明靠大家。我们要自觉维护公共区域环境卫生，承担起维护环境的监督义务，敢于谴责不文明行为、监督不道德现象、批评不卫生习惯，共同保护好天蓝、水清、地净的生活环境。

全县广大父老乡亲们，清洁从一点一滴做起，习惯从一举一动养成，改变从一言一行开始。让我们携起手来，从现在做起、从点滴做起，从自身做起，为建设我们的美好家园共同努力！

长子县文明乡村综合整治
领导小组办公室

2022年9月27日

关注健康 GUANZHU JIANKANG

长子县疾控中心 主办

2022年全国高血压日宣传要点

2022年10月8日是第25个全国高血压日，今年“全国高血压日”的宣传主题是“血压要知晓，降压要达标”。高血压是危害人类健康的最主要慢性病，预防高血压，从每一天做起。

一、预防高血压，从每一天做起：戒烟酒心态平

1.限制钠盐摄入：钠盐摄入过多，高血压的风险增加，长期限盐可延缓血压随年龄增长而上升的速度。世界卫生组织推荐每人食盐摄入量不超过5g/d。

2.减轻体重：超重和肥胖可促使血压上升，增加患高血压的风险。腹型肥胖可能与高血压有更强的相关性。建议超重和肥胖者减轻体重。

3.适量运动：运动可降低交感活性、缓解紧张情绪、减轻体重，降低高血压发生风险。建议根据自身条件适量有氧运动、进行肌肉力量练习和柔韧性练习。

4.戒烟：吸烟可增加心脏血管病风险，建议戒烟（包括传统烟和电子烟）。

5.戒酒：大量饮酒使血压升高，不饮酒对健康最有益。推荐高血压患者不饮酒。

6.保持心理平衡：长期精神紧张或焦虑、抑郁状态可增加高血压的患病风险，应保持积极乐观的心态，避免负面情绪，必要时积极接受心理干预。

二、血压超过130/80mmHg要关注

1.未使用降压药物的情况下，非同日3次血压超过140/90mmHg，可诊断为高血压，并开始生活方式干预和药物治疗。

2.血压超过130/80mmHg以上即应引起关注，随着血压的升高，可能带来心脏肾的危害，建议开始生活方式干预。

三、控制高血压，保护心脏肾

1.高血压最主要的危害是导致心脏肾等重要器官的损害，甚至危及生命，因此应积极治疗，控制血压。治疗策略包括健康生活方式和药物治疗。

2.健康生活方式干预可有效降低血压或直接降低心脏肾发病率（健康生活方式六部曲：限盐减重多运动，戒烟或酒心态平），所有患者应坚持健康生活方式。

3.单纯生活方式干预无法达标的高血压患者，应积极接受降压药物治疗。

四、平稳降压，长期达标

1.高血压患者应坚持长期服药，鼓励选择每天服用1次的长效降压药物，以确保平稳降压。

2.血压达标标准：一般高血压患者，血压降至140/90mmHg以下，合并糖尿病、冠心病、心力衰竭或慢性肾脏病伴有蛋白尿的患者，应降至130/80mmHg以下。